



# МОЛОДЦЫ!

С 4 по 7 июня на военной кафедре проходили экзамены у студентов 5 курса санитарно-гигиенического факультета. Этому трудному, но очень важному экзамену по военной подготовке предшествовала упорная, напряженная учеба студентов на 4 и 5 курсах.

Успешно были пройдены ими дисциплины — организация и тактика медицинской службы на 4 курсе и оружие массового поражения и защита от него — на 5 курсе. Военная кафедра тщательно подготовилась к приему экзаменов от студентов 5 курса. Почти за месяц до начала сессии коммунисты военной кафедры на собрании партийной группы обсудили, как кафедра подготовилась к сессии, наметили конкретные мероприятия. На кафедре выделены 4 учебных класса, для подготовки студентов подобраны соответствующие таблицы, схемы по всем разделам военной подготовки, выделены в учебные классы соответствующие приборы по оружию массового поражения и защите от него. В период эк-

заменационной сессии кафедра работает с 9 час. утра до 22 час. 30 мин. К услугам студентов — библиотека кафедры.

Все вместе взятое — четкая, бесперебойная работа всего коллектива военной кафедры, создание всех условий для студентов при подготовке к экзаменам, хорошо организованная и проведенная индивидуальная и групповая консультация и тщательная, добросовестная подготовка самих студентов к экзаменам — дает хорошие плоды. Это видно на результатах экзаменов у студентов 531 и 534 групп санитарно-гигиенического факультета.

Из 65 сдавших (529—531, 533, 534) «отлично» получили 30 человек, «хорошо» — 28 и «удовлетворительно» — 7.

Студенты 534 группы (староста Л. Кошкарева) имеют средний балл 4,8.

Выпускная экзаменационная комиссия отметила, что лучшие знания показали В. Лоркина, Л. Старостина, Т. Мусальникова, Л. Кошкарева.

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 23 (840).

ЧЕТВЕРГ,

20

ИЮНЯ

1974 г.

Основана в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

Высокий средний балл — 4,6 у студентов 531 группы (староста Н. Баторская). В этой группе семь пятерок и пять четверок.

Глубокие, прочные знания материала показали студентки 531 группы, заслуженно получили пятерки в зачетках В. Ивановой, А. Кузьменко, Н. Зыряновой, Н. Горячих. Приказом начальника военной кафедры А. П. Шлетного студентам 531 и 534 групп объявлена благодарность с занесением в учетные карточки. Характерно, что все отмеченные студентки на текущих занятиях имели по военной подготовке хорошие и отличные оценки. Несколько ниже средний балл у студентов 529 группы — 4,3, 530 группы — 4,0. А группа 533 имеет по

экзамену в среднем только 3,9 балла. Из 13 человек сдавших на «отлично» сдало двое — Т. Хаустова, Л. Адаховская. Некоторые студентки 5 курса санфака недостаточно внимания уделили подготовке к экзамену и в результате показали посредственные знания. Это студентки Л. Намнова, (529 гр.), Г. Бубнова, О. Лавренова, Е. Никора (530 гр.), Л. Кощеева и Т. Зуева (533 гр.).

Итак, экзамены продолжаются...

Впереди экзамен у студентов 5 курса лечебно-профилактического и педиатрического факультетов.

Студенты - мужчины 5 курсов всех факультетов будут



сдавать экзамен после учебного сбора, в начале августа, и, наоборот, им будет стыдно отставать от девушек.

Ждем от вас, ребята, таких же хороших результатов.

В. К. АУЛЬ, преподаватель военной кафедры.

## «ОТЛИЧНИКУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»

Министерство здравоохранения СССР за многолетнюю работу по организации и оказанию лечебно-профилактической помощи населению за активное участие в подготовке пионеров наградило значком «Отличнику здравоохранения» группу сотрудников нашего института — Л. Ф. Колпакова, асс. кафедры акушерства и гинекологии лечебно-профилактического факультета, А. С. Иванову, асс. кафедры нервных болезней, А. А. Кононову, асс. кафедры глазных болезней, О. Н. Потапову, асс. кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета, Г. Я. Гительмана, асс. кафедры рентгенологии.

Почетные значки вручены награжденным на Ученом совете.

Поздравляем вас, товарищи!

### ● НАМ ОТВЕЧАЮТ

## ВРЕДНАЯ ДОБРОТА

В № 20 от 23 мая 1974 г. была опубликована статья «Вредная доброта» — о нарушении участниками курсового комсомольского собрания на 2 курсе санитарно-гигиенического факультета Устава ВЛКСМ.

На запрос редакции второй секретарь комитета ВЛКСМ ответил, что все факты, указанные в статье, верны. С л у ч а й нарушения Устава ВЛКСМ обсуждался на заседании комитета ВЛКСМ. Решением комитета Ю. Камбаров (224 гр.) за аморальное поведение исключен из рядов комсомола. Комсорг 224 группы Е. Белов за неправильное отношение к оценке поступка Камбарова строго предупрежден.

Факультетскому бюро ВЛКСМ санфака (секретарь Кривдин) указано провести учебу актива членов бюро с разъяснением положений Устава ВЛКСМ.

## ПРАВО НА ПЯТЕРКУ

Кафедра инфекционных болезней хорошо подготовилась к приему курсовых экзаменов по инфекционным болезням 5 курса лечебно-профилактического факультета. По опыту Ленинградского медицинского института кафедра вовремя и организованно провела отработку пропущенных занятий. Экзамены прохо-

дят в спокойной, деловой обстановке. Большинство студентов хорошо подготовились и показали глубокие знания предмета. В ответах многих подчеркивались успехи советского здравоохранения в борьбе с инфекционными заболеваниями, правильно освещались вопросы эпидемиологии, клиники, диагностики и лечения инфек-

ционных болезней с позиций современных достижений науки и практики. В связи с этим хотелось бы отметить в целом 510, 515, 516, 528 группы, студенты которых сдали экзамен только на «отлично» и «хорошо».

Отличные ответы показали студенты В. Думан (509 гр.), З. Булакова, А. Деслятова-Мячкова, Л. Наумова

(516), В. Алдошина (518), В. Костина-Петрова, С. Ремез (528) и многие другие.

«Заслуженно» двойки получили Е. Мороз, А. Смоленцев, В. Лернер, В. Лау, Т. Татаринова.

Г. И. ДОНЦОВ, доцент кафедры инфекционных болезней.

## НЕПРИЯТНЫЙ СЮРПРИЗ

Экзамен по биохимии начался с приятного сюрприза. Студенты 211—212 групп лечебно-профилактического факультета отвечали настолько твердо, со знанием предмета, что преподаватели смело ставили повышенные оценки. В зачетных книжках пятнадцати студентов появились «отлично». Но следующие группы поразили экзаменаторов неосведомленностью в вопросах учебной программы.

235—236 группа педиатрического факультета «побила все рекорды». Из 26 отве-

чающих 10 студентов не смогли сколько-нибудь внятно и толково изложить свои мысли по билету. Все они — Н. Аристова, Н. Бердишева, Ю. Казаков, Коротикова, Т. Макарова, А. Микрюкова, комсорг Г. Сергеева, Л. Федорова, Ю. Черноскутова, И. Дьяченко получили «удовлетворительно». Кстати, Дьяченко только в эту сессию вместо первого курса сдавал оргхимию. А ведь некоторые из них довольно усердно занимались в году. Но, видимо, в сессию переоценили свои силы и сбавили темпы. Неплохо проявили себя

студенты - вечерники 301—302 групп. Студенты санитарно-гигиенического факультета по итогам экзаменов пока не отстают от педиатров и лечебников. На санфаке лишь одна 138 группа не имеет «неудов», на лечфаке — 109 — 111, на педфаке — 148 группа. Снова отличились первокурсники педфака. В 151—152 группах 7 человек — Дольников, Вольфпейн, Захаров, Миловидов, Фицуков, Черемжин, Сузанов. Последний был удален с экзамена за шаргалку. Если бы не шаргалка, то наверняка не получил бы

двойку и В. Буравцев, хорошо занимавшийся в течение года.

Группам, которым еще предстоит сдача экзаменов по биохимии, надо не благоденствовать, а рационально использовать каждую рабочую минуту для подготовки.

Е. И. МАЕВСКИЙ, асс. кафедры биохимии.



## ЗА ВЫПУСКНИКОВ СПОКОЙНЫ

В отличие от прошлых лет государственный экзамен по акушерству и гинекологии в этом году выпускники сдавали вторым, после госпитальной терапии.

Отрадно отметить хорошие знания по акушерству и гинекологии у завтрашних врачей. Точные, ясные, глубокие по содержа-

нию ответы студентов — Л. Бобри В. Науменко (610 гр.) Е. Демьяненко и Т. Гуценковой (616), Л. Алесеевой, Н. Белик (617), С. Сулова (620), Г. Дьячковой (621) и В. Бровкина

(622) порадовали экзаменаторов.

Вместе с тем государственная комиссия отметила недостаточное знание выпускниками практических навыков, на что в будущем нужно обратить

несомненно больше внимания.

Профессор И. И. Бенедиктов указал на необходимость увеличения количества часов по акушерству и гинекологии на производственной практике.

В. Н. КОЖЕВНИКОВ, асс. кафедры акушерства и гинекологии лечфака.



### ● ИТОГИ ГОСЭКЗАМЕНОВ

## СПРАВИЛИСЬ УСПЕШНО

У студентов 6 курса санитарно-гигиенического факультета экзамен по эпидемиологии считается традиционно трудным. На государственном экзамене студент должен четко и ясно изложить основные вопросы общей, частной и военной эпидемиологии. К тому же в этом учебном году впервые в билеты по эпидемиологии были введены задачи, т. е. каждый студент должен был показать свое умение применить теоретические знания на практике.

Экзамены закончились. Студенты довольно успешно справились с ними. Средний балл по курсу — 4, а в некоторых группах он значительно выше среднего: 4,6 (637 гр.), 4,4 (638 гр.), 4,2 (633, 634 гр.). Из 92 сдавших 82 студента выдержали экзамен по эпидемиологии на «хорошо» и «отлично». Блестяще отвечали О. Шифер, Л. Михеева, (638 гр.), М. Сеченова (636), Колмогорова (637). Полные и содержательные ответы на все вопросы билета дали Хачатуров (642), Ползик, Григорьев (639), Давыдов, Панов (641).

Слабую подготовку по эпидемиологии показали студенты, которые недобросовестно занимались в течение прошедших циклов: Кудряшов, Ковальчук, Прокашев (643), Большаков (640).

В. И. КОВАЛЕВА, ассистент кафедры эпидемиологии.

«ТРУДЯЩИЕСЯ МАССЫ НИКОГДА НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЛИ ПРАВА ВЫБОРОВ ДАЖЕ ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО В ТАКОЙ ШИРОКОЙ МЕРЕ, ТАК ЧАСТО, ТАК ПОВСЕМЕСТНО, ТАК ЛЕГКО И ПРОСТО, КАК ПРИ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ».

В. И. ЛЕНИН.

## ЧЕТКО, ОРГАНИЗОВАННО

Избирательный участок 156/591 к выборам в Верховный Совет СССР празднично украшен. 5 час. 30 мин. утра. Члены участковой избирательной комиссии — сотрудники лечебно-профилактического факультета — еще раз проверили готовность к приему избирателей.

6 часов. Звучит Государственный гимн. Голосование началось. Первым избирателям, ветеранам труда и голосующим впервые вручаются красные гвоздики, сувениры. В этот момент было много работы у фоторепортера О. Попова.

Поток избирателей увеличивается

сы. Четко работают дежурные «на буквах» по выдаче бюллетеней (Б. А. Трифонов, В. Ф. Кузьменок, Б. А. Успенский, Н. З. Соколова, А. А. Кононова и многие другие).

В 9 часов многочисленный коллектив агитаторов, возглавляемый Т. А. Осиповой, начал отмечать проголосовавших. К 10 часам утра проголосовало 45 проц. избирателей, к 12 часам — 89,1, а к 14 часам — 95,4 проц. За этими сухими, но очень важными для нас цифрами, — напряженная работа всех членов избирательной комиссии (Л. А. Антоновой, А. А. Красулина, Г. Я. Гительмана, Л. Л. Рыбаковой, Л. Н. Ракитиной, Е. В. Запецкого, В. В. Поздеевой, В. П. Лебедева, М. И.

Шестакова), агитколлектива (Т. А. Осиповой). Из числа агитаторов особо хотелось бы отметить О. Савицкую, И. Ивонину, И. Качкову, Л. Колесникову.

Четко был реализован план культурно-массовых мероприятий на участке (отв. З. Н. Буракова).

Как и во всякой большой работе, у нас имелись определенные трудности, просчеты. Недостаточно четко была составлена и проверена часть списков избирателей по вине отдельных членов комиссии и агитаторов. Много хлопот доставили избиратели вновь заселяемого высотного дома.

На будущее хотелось бы высказать пожелание в адрес фа-

культетского партийного бюро по подбору членов комиссии. В состав руководящей группы (председатель, заместитель, секретарь) должны включаться люди, уже имеющие опыт работы на прошлых выборах. Это позволит проводить выборную кампанию с меньшим напряжением.

Итак, проделана большая и очень важная общественно-политическая работа. Действенную помощь избирательной комиссии оказали партком института и факультетское партийное бюро.

Л. З. БАЛЕЗИН,  
председатель участковой избирательной комиссии.



Голосует участник Великой Отечественной войны И. И. Иофин.  
Голосует студент педфака В. Кузеванов.  
Фото Я. КУЛИКОВА

ли — студент 6 курса педфака А. Грицук и 5 курса педфака Я. Куликов, фронтовик, кавалер многих боевых наград, директор техникума связи, депутат райсовета И. И. Иофин, с супругой, профессор В. В. Горбунова, старшая избирательница на участке семидесятилетняя Е. И. Смирнова, сотрудник городского УВД полковник М. П. Фролов.

Активно отдавали избиратели голоса кандидатам в депутаты. Об этом можно судить хотя бы

по тому, что к 12 часам дня на участке проголосовали около 70 процентов, а к 14 часам — уже 91 процент избирателей.

Много было голосующих впервые, тем, кому совсем недавно исполнилось 18 лет.

Наступил вечер, основная масса избирателей уже проголосовала, остались единицы — те, кто по состоянию здоровья не мог прийти на участок. К ним уже отправились агитаторы с урнами.

Мне же хочется обратить внимание вот на что: почему-то избиратели одних участков проголосовали раньше всех, а у других агитаторов отдача была менее полной. В чем тут причина — в избирателях или в неопытности агитаторов? Я решил побеседовать с самым молодым и с более опытным агитатором.

Ольга Ратникова, старший агитатор кафедры патологической физиологии, лаборантка, 18 лет:

— Мое назначение было так неожиданно, я сама не представляла себе работу агитатора — и вдруг старший агитатор. Нас на кафедре двое агитаторов, я и Лена Дмитриева. Дали нам дома, и мы вышли на участок. Пришлось очень трудно, конечно. Сколько у меня избирателей? Тридцать. Не проголосовало еще шестеро, двое на работе, один выбыл, остальные вот-вот должны пойти.

И — другой, более опытный

агитатор, Алла Степановна Чернова, ассистент кафедры патанатомии:

— На моем участке около 100 избирателей, проголосовали все. Агитатором я уже третий раз. В прошлом году наши агитаторы были лучшими в институте. Работа очень ответственная. Приходится сталкиваться с разными людьми, с разными характерами. Мне кажется, что недопустимо назначать на такую должность людей моложе 18 лет. Им порой трудно найти подход к людям.

А ведь именно так и случилось на кафедре патологической физиологии. Партийное бюро факультета не совсем внимательно подошло к подбору агитколлектива, допустил 16-летнюю Дмитриеву к обязанностям агитатора.

— Мы считаем, — продолжает А. С. Чернова, — что обязанности агитатора в агитколлективе кафедры должны нести ассистенты.

Избирательный участок педфака в целом 26 июня поработал дружно, слаженно. Лучшее свидетельство тому — активность избирателей. Выпущены три фотогазеты, первые избиратели и голосовавшие впервые награждены памятными подарками, в холле работали книжный киоск и буфет. Для избирателей в актовом зале был дан концерт.

Л. ТРОФИМОВ.  
(Наш студент.)

## ЕСЛИ БЫТЬ, ТО БЫТЬ ПЕРВЫМ

Елена Юрьева, студентка 1 курса лечебно-профилактического факультета. Восемнадцать лет ей исполнилось совсем недавно. 16 июня она голосовала в первый раз. Лена — отличница учебы,

член учебного сектора профбюро курса.

— Скажите, Лена, какое самое замечательное событие произошло у вас в этом году!

— Наконец-то исполнилась моя заветная мечта. Я поступила, уже

со второй попытки, в медицинский институт. Еще в школе мечтала стать хирургом, увлекала романтика, белые халаты. По-моему, профессия врача и особенно хирурга самая нужная. Когда после неудачной попытки поступить в медицинский передо мною встал проблема, куда пойти работать, не задумываясь выбрала хирургическое отделение городской больницы. Год проработала санитаркой. За этот год очень остро почувствовала, какие строгие требования предъявляет к человеку профессия хирурга. Не помню, в какой книге, по-мое-

му, у кого-то из классиков (очень увлекаюсь классикой: Тургеневым, Гоголем), я прочитала слова: «Если быть, то быть первым». По-моему, эти слова должен крепко усвоить каждый, кто избрал врачевание делом своей жизни. В весеннюю сессию мне повезло, если можно назвать это везением. За учебу в течение семестра мне автоматически, без экзамена, выставили «отлично» по биологии, латинскому языку, истории КПСС. Повезло мне и с группой. Девчата дружные, хорошо учатся.

— Лена, как вы планируете провести летние каникулы!

### Наша интрижка

— Вместе со своей подругой по комнате Леной Мурушкиной, тоже первокурсницей, буду работать в студенческом строительном отряде «Элада».

— С каким чувством вы голосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР!

— С чувством гордости и чувством благодарности Родине, партии за все, что мы, студенты и молодежь, имеем.

### САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Л. ЮДИНА, 434 гр.

## ХОРОША ЖИЗНЬ СТУДЕНТА



Хороша жизнь студента санфака.  
Общезнать что надо у нас,  
Магазин есть с вином, где драка

Наш порою преследует глаз.  
Но случается это не часто —  
Раз в неделю да плюс в выходной,  
Мы ж считаем за высшее счастье  
Крышу добрую над головой.  
Крыша добрая, каждый скажет,  
Так устроено наше жильё,  
Что бывает, раз в месяц даже  
нам постельное сменяет бельё.  
То-то праздник! Душою и телом  
Отдохнуть бы студент не прочь,  
А то вечно заняты делом  
И не видят, где день, а где ночь.  
В этот вечер в пенаты лечфака  
воровски, озираясь, спешим,  
Где нас ждёт — нет, увольте, не драка,  
Сами этим пока не грешим, —

Ждет вахтерша, что Марьей Андреевной  
Нам грозит: не велела пускать.  
Сыро, душ наш и ветхий, и древний.  
Ну, да что нас сегодня страшит?  
Как в атаке, сминаем преграды  
А бывает — везет же порой! —  
За старанье нам высшей наградой  
Постоять под холодной струей.  
Освежившись — домой! Там, что хочешь,  
Что желает душа — получай,  
Хочешь — просто с друзьями хохочешь,  
Хочешь — крепкий готовишь ты чай,  
А захочешь — отменное блюдо.  
Проведён в общежитии газ,  
Растопкаешь бельё только груди,  
что стирается в тот же час.  
Надышавшись от запаха лука,  
начихавшись от «Ладози» влать,  
мы спешим на азартные звуки,  
что поделать — хоккейна страсть.